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Der Bundesverband der Campingwirtschaft in Deutschland  (BVCD) – Landesverband Baden-Württemberg e.V. vertritt über 135 Campingplatz- und Wohnmobilstellplätze, einschließlich einer Marketinggemeinschaft in Baden-Württemberg. Der Verband hat die Aufgabe, die Interessen seiner Mitglieder, die Campingplatzunternehmer, zu vertreten und die Campingwirtschaft zu fördern.

Der BVCD-BW ist ein eingetragener Verein mit dem Vorstand bestehend aus 1., 2., 3. Vorsitzender, Schriftführer, Schatzmeister, jeweils m/w/d.
Wir suchen zum 01. November 2021 oder früher eine/n




Geschäftsführer (m/w/d)
Unser Angebot:
Wir bieten eine interessante 50 % Stelle, unbefristet, in Homeoffice mit Wohnsitz in Baden-Württemberg, in einem abwechslungsreichen Aufgabenfeld, in dem Sie selbstständig arbeiten.

Als Geschäftsführer/in unseres Verbandes bestehen Ihre Aufgaben vor allem in:

folgende Tätigkeiten:

· Bearbeitung des laufenden Schriftverkehrs für den Verband, Führung der Aktenregistratur des Verbandes

· Pflege der vorhandenen Datenbestände, Mitgliederlisten, Webseite, Social Media etc.

· Betreuung, Beratung und Unterstützung der Mitglieder und Bearbeitung der Mitgliederanfragen, Bearbeitung aktueller Angelegenheiten, Akquise neuer Mitglieder 
· Beratung und Unterstützung des Vorstandes, Abstimmung der zu entscheidenden Angelegenheiten mit dem Vorstand

· Vorbereitung und Abwicklung der jährlichen Klassifizierungen nach den BVCD/DTV Richtlinien, Terminplanung, Rechnungsstellung.
· Vorbereitung der Mitgliederversammlungen und der Vorstandssitzungen, Teilnahme und Erstellung der Protokolle, Umsetzung der Beschlüsse

· Für die Marketinggemeinschaft: Vorbereitung und Mitwirkung bei der Gestaltung und Erstellung der Print- und Onlineprodukten (Prospekte, Korrekturläufe, Verwaltung der Prospekte, Flyer, Webseite, Social Media etc.)
· Vorbereitung der Messeauftritte (Termin- und Personalplanung, Anlieferung Equipment und Prospekte, Verwaltung des Messeequipments)
· Vertretung des Verbandes, nach Absprache mit Vorstand, bei den Dachorganisationen der touristischen Regionen, den politischen Gremien, sowie den Geschäftspartnern.
· Rechnungsstellung, Rechnungsprüfung, Vorbereitung für die Buchhaltung, Budgetverantwortung, Erstellen der Haushaltspläne.
Die Zuweisung weiterer Aufgaben des Verbandes bleibt vorbehalten. Der/die Geschäftsführer/in arbeitet in Homeoffice, Präsenzveranstaltungen sind u.a. die Mitglieder- und Vorstandssitzungen, Termine mit Behörden, Politik und Campingplatzunternehmern.
Ihre Voraussetzungen:

Wir wünschen von Ihnen eine gute Schul- und Allgemeinbildung, fundierte Bürokenntnisse, gute EDV-Kenntnisse und Erfahrung mit Office-Programmen (Word, Excel, PowerPoint, Email u.a.), sowie sicherer Umgang mit den gängigen Medien.

Sie haben Freude und Begabung für die Erstellung von Texten (Briefe, Protokolle, Informationsschriften, Marketing, Prospekte u.a.)

Vorteilhaft wären bereits vorhandene Erfahrungen in der Camping- oder Tourismusverwaltung. 
Folgende Unterlagen bitten wir Sie der Bewerbung beizufügen: Lebenslauf, Zeugniskopien, Arbeitszeugnisse.
Kosten, welche im Zusammenhang mit der Bewerbung und dem Auswahlverfahren entstehen, werden nicht erstattet.
Wir freuen uns über ihre aussagekräftige Bewerbung bis zum 27. August 2021 an BVCD-BW

per Email an bewerbungcamping-bw.de@bvcd-bw.de
Weitere Rückfragen erteilt Ihnen gerne der 1. Vorsitzender Kurt Bonath  oder der 2. Vorsitzender Günter Ziegler 

Bundesverband der Campingwirtschaft in Deutschland – Landesverband Baden-Württemberg e. V.

1. Vorsitzender:



Geschäftsstelle:  
Kurt Bonath  Tel: 0173 8369195
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Tel.: 0171 5421724
77654 Offenburg






 www.camping-bw.de

info@camping-bw.de
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